



Οι περικοπές των παροχών και τα άγρια χαράτσια στους ασφαλισμένους στην Υγεία θα κινηθούν στα επίπεδα του ύψους, που συζητά η συγκυβέρνηση με την τρόικα. Η επιβεβαίωση ήρθε απ' τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Λυκουρέντζο με χτεσινές δηλώσεις στο «Real Fm».

Απαντώντας στην Ερώτηση αν οι συνολικές περικοπές θα είναι 950 εκατ. ευρώ, ο υπουργός Υγείας είπε ότι το ποσό «**φρίσκειται κοινά στην πραγματικότητα**» ενώ, προσπαθώντας να αμβλύνει τις εντυπώσεις, πρόσθεσε: «Δεν είναι σε μια και μόνη κατεύθυνση, δηλαδή στη μείωση των δαπανών του δημοσίου για τους ασφαλισμένους. Είναι το σύνολο των περικοπών για το υπουργείο, το οποίο κατανέμεται και στη μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης και στη μείωση του κόστους των προμηθειών και σε ορισμένες περιπτώσεις στην αύξηση των συμμετοχών εκ μέρους των ασφαλισμένων σε εξετάσεις, κυρίως στα ιδιωτικά διαγνωστικά και νοσηλευτικά κέντρα».

Σύμφωνα με όσα έχουν δει το φως της δημοσιότητας, και με βάση τις πληροφορίες που διαχέονται, η συζήτηση περιλαμβάνει:

ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Άγριες περικοπές και χαράτσια

1. ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ στον ιδιωτικό τομέα. Σήμερα, η συμμετοχή για εξετάσεις στον ιδιωτικό τομέα είναι 15% και οι σχεδιασμοί είναι να φτάσει 30%.

2. ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΟΓΑ από 12 ευρώ σε 24 ευρώ το μήνα, με προοπτική να φτάσουν στα 95 ευρώ, προσανατολίζεται, επίσης, η συγκυβέρνηση. Ηδη, ο ΟΓΑ έχει πάρει δάνειο ύψους 80 εκατ. ευρώ, από την Αγροτική Εστία, με συμφωνία εξόφλησής του απ' τις μελλοντικές εισφορές.

3. ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ με σκοπό να «εξοικονομηθούν 270 εκατ. ευρώ». Δη-

λαδή οι ασφαλισμένοι θα χαρατσωθούν με 270 εκατ. ευρώ, επιπλέον, παρότι η συγκυβέρνηση επιχειρεί να δείξει ότι οι περικοπές θα προέλθουν και απ' τη μείωση των τιμολογίων προς παρόχους υγείας.

4. ΝΕΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ απ' το οποίο θα υπάρξει - κατά την κυβέρνηση - μείωση της δαπάνης κοντά στα 300 εκατ. ευρώ. Χτες, ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) παρέδωσε στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας το νέο δελτίο τιμών. Ταυτόχρονα, σχεδιάζει και τη νέα θετική λίστα φαρμάκων απ' την οποία υπολογίζονται μειώσεις της τάξης των 100-200 εκατ. ευρώ. Ηδη ισχύει η αρνητική λίστα φαρμάκων, τα οποία πληρώνονται εξ ολοκλήρου απ' τους ασθενείς. Η θετική λίστα μετακλιεί στις τσέπες των α-

σθενών 120-170 εκατ. το χρόνο.

Ακόμα υπολογίζεται θα φορτωθούν άλλα 150 εκατ. ευρώ στους ασφαλισμένους απ' τη συνταγογράφηση μόνο της δραστικής ουσίας, καθώς θα πληρώνουν εκτός απ' τη συμμετοχή μέχρι 25% και τη διαφορά ανάμεσα στην τιμή της αναφοράς και την τιμή της εμπορικής αξίας του φαρμάκου που θα του συστήνει ο γιατρός του.

5. ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΚΕΦΑΛΙΚΟΥ ΦΟΡΟΥ 30 ΕΥΡΩ ώστε να χρηματοδοτηθεί ένας γενικός γιατρός του ΕΟΠΥΥ ανά 2.000 κατοίκους.

Ο Ανδρέας Λυκουρέντζος στη χτεσινή συνέντευξή του, απέκλεισε, όταν ρωτήθηκε, περαιτέρω μείωση του ποσοστού κέρδους των φαρμακοποιών.